MATEMATIK 101 FINAL SINAVI 10 OCAK 2011

SORU 1 Asagidaki bosluklar 6grenci tarafindan doldurulacaktir. (Puan Harig)
Adu: Soyadi: Grup No: Sira No: Puan
Imza: Elektronik Posta(e-mail) adresi: Ogrenci No:

| Litfen bu soruyu bu kagidin o6n yiiziinlii ve gerekirse arka yiiziinii kullanarak cevaplayiniz. |

[10 p] a) [0, 5] kapal arahgimin esit uzunluklu 5 alt araliktan olusan bir parcalanigindaki alt araliklarin
orta noktalarim kullanarak f(x) = sin (rx) fonksiyonu igin bir Riemann toplami yazimz ve bu
toplami hesaplayiniz.

[15 p] b) y = 4x — x? ve y = x egrilerimin simirladig alan pargasinin x = 4 dogrusu etrafinda
dondiiriilmesiyle olusan donel cismin hacmini hesaplayiniz.

cOzUM
(a) [0, 5] arahiginin parcalamg:: [0, 1}, (1,2], [2,3], [3,4], [4,5].

Alt araliklarin uzunluklar: Axy = % =1, k=1,2,3,4,5.

1 2k-1
Orta noktalar: cx =k — 5=

3 5 7 9
, k=1,2,3,45 = c; = )C2 = 3,C3=5,C4=3,C6 = 3.

| =

5 ' 5
Riemann toplami: Z f(ck) Axy = Z sin [M] -1

k=1 k=1 2
5
2k—-1 5 T 9
=>Zsin [%] -1=sing+sin3§+sin?ﬁ+sin?ﬂ+8in?ﬂ21.

k=1

(b) Egrilerin kesim noktalarn: 4x —x?=x = x*-3x=0 = x=0vex=3.
Kabuk yarigap1 = 4 — x, kabuk yiiksekligi = 4x — x® — x = 3x — x? olmak iizere
3 ' /3
\Ys =2wf (4 —-x)(3x —x?) dx = 2#] (12x — 4x® — 3x? + x3) dx
()} 0

x2 7 x4\ |13 45
—or(12 X -3+ 2 ‘ S
2”( 2 3x+4)o 2
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SORU 2 Asagidaki bosluklar 6grenci tarafindan doldurulacaktir. (Puan Harig)
Adu: Soyadi: Grup No: Sira No: Puan
Imza: Elektronik Posta(e-mail) adresi: Ogrenci No:

| Litfen bu soruyu bu kagidin 6n yliziinii ve gerekirse arka yiiziini kullanarak cevaplayiniz. ]

tan~!x — 72x~3
In(2 —x) + [ t3sin~t dt
[12 p] b) Verilen integra.llerin yakinsakligini veya iraksakligini belirleyiniz:

limitini hesaplayiniz.

[13p] &) lim

1 2(m
)/ dx i) f ac (3VE) 4
x2+3\/_ 2 0 VX
cOzUM
tan~ x — 72%3 riks — 712*%In2 ] zla2
li < = {(0/0)} = lim ** = -2 ¢
(2) o In(2 — x) +f1 t3sin~1t dt {(0/0)} P | —ﬁ—l—xssin‘lx -1 +sin~(1)

2—7In2 _ 2—7In2

4(—1+§) 2(m—-2)

. Vx Ix 1 s o0 dx

: I l 1N GE) , Yx x5/8
integrali yakinsak oldugundan ve XILI'I;J m = xli’rgo X r3/5_2 dias

2 00
= lim +—;‘/}_(—_-E = 1 # 0 oldugundan Limit kargilagtirma testine gore ./1. f(x) dx

X—00 x2

integrali yakinsaktir.

1
1 x (x u=y/x=>du=—=dx
(11) ./o __-0502\(/21_:/)_{) dx = a X 0+ / CSC Z\/_) dx e — 2\/;(

1
R - 1 47 e 2 ™ 1
= Jmp, [ o 3ot (@udu= lm [ -Zeot(Ga]|
= lim (- G (E) + 2 cot (E\—@) ) = + 00 = 00 oldugundan integral iraksaktir.
a - ot T 4 T 4 T
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SORU 3 Asagidaki bogluklar 6grenci tarafindan doldurulacaktir. (Puan Harig)
Adu: Soyadi: Grup No: Sira No: Puan
Imza: Elektronik Posta(e-mail) adresi: Ogrenci No:

[Lﬁtfen bu soruyu bu kagidin dn yiiziinii ve gerekirse arka yiiziini kullanarak cevaplayiniz. |

[13 p] a) f(6) = sin® ( g) kutupsal egrisinin 6 = 0’dan 6 = w/2’ye kadar olan uzunlugunu bulunuz.

[12 p] b) £(#) = cos (36) egrisinin § = m/3 noktasindaki tegetinin denklemini yazinz.

cOzUM

(a) r'(8)=f(8) =3- = sin?

o () (5)

(b) x =cosfcos(36), y = sin6 cos(30)

i dy/dé _ cosfcos(360) — 3sin6sin(36) SIAE 0
~ dx/df lx/s —sinfcos(30) — 3cosfsin(30) lx/z ~B(_1)-0 s
1 s , V3 1 1
= Xg = iz YD-"—"E“‘- Teget denklemi y+—2——- —ﬁ(x+ 5) veya
y= LI i olarak bulunur,

w
w
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SORU 4 Asagidaki bosluklar 6grenci tarafindan doldurulacaktir. (Puan Harig)
Adu: Soyadi: Grup No: Sira No: Puan
Imza: Elektronik Posta(e-mail) adresi: Ogrenci No:

| Liitfen bu soruyu bu kagidin o6n yizinii ve gerekirse arka yiiziinii kullanarak cevaplayiniz. |

1
[8+5 p] (a) Integralleri hesaplaymz: i) / —\7_1;—(—;-1-'5_——25 ii) /; sinh? (2x) dx.

[12 p] (b) Kismi integrasyon yéntemini kullanarak

/sin“m dz = —(%) sin™ (z) cos(z) + (n; 1) /sin"'z(:c) dz

oldugunu gosteriniz.

¢OziM
(a) i) t=x2, dt =2x dx degigken doniigiimii yapilirsa f \/E(;lt_ 2) = f (xi ixz) integrali
elde edilir. le_ =& \/E)l( vy b _A\/ﬁ = +B\/§ denkleminden
A= 2—}5 ve B= _%i bulunur. Basit kesirler ayirma yontemiyle
%=f \/—5&—1:7-2—)—/ m=%hﬂx-\/§|—%ln|x+ﬁl+c
1

x—/2
= E In |;—;—“"§1 + C bulunur.

ii) sinh? A = %(cosh 2A — 1) bagmntis: kullanilarak

- 1 = 1 /sinh 4x 1 1 1
TS | s = = 3
L sinh (2)() dx = /D (COSh (4X)— l)dx = ( x) ‘0 = Slnh(4) bulunur.

. n_l . n—2
; . : u=sin"""x=>du=(n-1)sin""“x-cosx dx
(b) [ sin®xdx= [ sin®*x-sinx dx,{ : ( )
v=sinxdx=v=—cosx

= —cosx-sin® ' x + f(n —1)sin®2x - cos? x dx
= —cosx-sin" 'x + /(n —1)sin®2x - (1 —sin?x) dx
= —cosx-sin" 'x+ (n— 1)/sin“‘2x dx — (n— 1)/sin“x dx =

[1+(n—1)]/sin“xdx:—cosx-sin“'1x+(n—l)/sin“‘zx dx =

. 1 P n-1 Sop
fsm“xdx:~-—cosx-sm“ 1x+( - )/sm“ Zx dx.
n



